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Adiamento da apreciação do parecer preliminar do Deputado Marcos Rogério, Relator do 
Processo nº 01, de 2015, referente à Representação nº 01, de 2015, apresentada pelo PSOL e 
pela Rede, em desfavor do Deputado Eduardo Cunha, em virtude do início da Ordem do Dia 
no plenário. 
 

OBSERVAÇÕES 
 

Houve intervenções inaudíveis. 
A reunião foi suspensa e reaberta. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Havendo número 

regimental, declaro aberta esta reunião do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. 

 Item 1. Continuação da discussão do parecer preliminar do Deputado Marcos 

Rogério, Relator do Processo nº 01, de 2015, referente à Representação nº 1, de 

2015, do PSOL e da Rede, em desfavor do Deputado Eduardo Cunha.  

 O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - Sr. Presidente, vai ser lida a ata? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Estou lendo a ata. 

 Registro a presença do Dr. Marcelo Nobre, advogado do Deputado Eduardo 

Cunha. 

 Encontra-se sobre a bancada cópia da ata da 3ª Reunião Ordinária, realizada 

em 23 de fevereiro de 2016. 

 Indago aos Srs. Parlamentares se há necessidade da leitura da referida ata. 

 O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO - Peço a dispensa da leitura da ata. 

 SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Como? 

 O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - Quero a leitura da ata. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Pois não. 

 Onde está a ata?  

 O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO - Sr. Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Pois não, Deputado. 

 O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO - O meu microfone está desligado. 

Para ficar gravado... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Pronto. 

 O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO - Eu tenho observado que... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - O som está liberado. 

As luzes estão ligadas.  

 O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO - Eu tenho observado que... Como 

hoje aí não estão aqueles que conhecemos como o “grupo de proteção do 

Presidente, do representado”, e guardada a previdência que devemos ter — até por 

economia processual por parte de V.Exa. —, já que o Deputado Washington pede a 

leitura da ata numa sessão que ocorre enquanto ocorre a Ordem do Dia, eu sugeriria 

a V.Exa., por precaução, que suspendesse a sessão até que se encerre a Ordem do 
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Dia, para que possamos inclusive fazer a leitura da ata. Senão, ele vai alegar depois 

a nulidade da sessão. Eu preferiria que V.Exa. suspendesse, já que temos quórum.  

 O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - Sr. Presidente, pelo art. 46, não se 

pode suspender a sessão, mas, sim, encerrá-la porque a Ordem do Dia está 

acontecendo. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Deputado, até agora, 

pela sinalização aqui, a Ordem do Dia não começou.  

 O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO - Ah! Então, desculpe-me. Eu tinha a 

informação de que tinha iniciado. V.Exa. me desculpe. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Questão de Ordem nº 

58:  

“ (...) no sentido de permitir a suspensão da reunião 

de Comissão durante a Ordem do Dia com retomada 

posterior no mesmo dia”. 

 É permitido suspender. 

 O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO - É porque está havendo discussão da 

matéria lá. Pode ser depois alegada a V.Exa. e a este Conselho... Para que não 

tenhamos essa chicana que está sendo estabelecida aqui. 

 O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - Sr. Presidente, houve um 

precedente na quinta-feira passada. 

 O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO - Eu lhe peço prudência, Presidente. 

 A SRA. DEPUTADA ELIZIANE GAMA - Sr. Presidente, se não seguirmos 

esses ritos, nós vamos incorrer... É o que vem acontecendo aí nos últimos dias. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Deputado Júlio 

Delgado, eu não posso estar em dois lugares ao mesmo tempo. Eu estou aqui... 

Para isso, existe aqui no painel uma luz que acende quando o Presidente começa lá 

a Ordem do Dia. Ela acende aqui. Nesse momento, ele manda parar. Aí, sim. Eu vou 

obedecer e fazer. Até agora não está acesa, não está funcionando. 

 O SR. DEPUTADO VALMIR PRASCIDELLI - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Pela ordem. 
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 O SR. DEPUTADO VALMIR PRASCIDELLI - Eu acabei de sair do plenário, e 

lá estava sendo discutida aquela matéria do terrorismo. Então, eu entendo que está, 

sim, na Ordem do Dia. 

 Pode ser até que a luz não esteja acendendo aí, mas eu pediria a V.Exa. que 

checasse com a Assessoria, porque, se porventura estiver na Ordem do Dia, eu 

concordo com o Deputado Júlio Delgado...  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Vou mandar fazer, 

Deputado. 

 O SR. DEPUTADO VALMIR PRASCIDELLI - Obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Então, não vou ler a 

ata, vou ler o resto do expediente...  

 O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - Sr. Presidente, questão de ordem. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Questão de ordem. 

 O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - O Presidente já abriu a Ordem do 

Dia.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Isso é ótimo. Então, eu 

vou suspender a sessão. 

 O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - O.k. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Já abri, suspendo a 

sessão, como V.Exa. quer... 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Ou V.Exa. fala ou seu 

assessor fala.  

 O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - Ele não está falando ao microfone, 

ele está falando no meu ouvido, Sr. Presidente. V.Exa. está nervoso. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Eu não estou nervoso, 

não. 

 O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - V.Exa. pede a todo mundo calma, 

mas V.Exa. está sempre nervoso. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Eu não estou nervoso, 

não. Eu estou nervoso com a ingerência descabida.  

 Ou o Deputado dá atenção ao Presidente ou dá atenção ao assessor.  
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 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Pois é. Já saiu nos 

jornais que ele é assessor de todo mundo. Temos que saber de onde ele é 

assessor, porque, do jeito que está, ele está perturbando o trabalho da sessão. Aí 

não dá. 

 O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO - V.Exa. abriu a reunião porque tinha 

quórum. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Isso.  

 O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO - E aí tem só que verificar isso. 

Verificado, eu peço a suspensão da reunião. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Eu queria saber da 

segurança se o assessor está identificado, como assessor. Eu queria saber da 

segurança se ele, como assessor, está identificado aqui. Para estar aqui 

assessorando o Deputado, ele tem que estar com o crachá pendurado no pescoço. 

 Bote o crachá! Bote o crachá para ser visto, para sabermos que ele é 

assessor. Se não botar o crachá, ele não vai poder trabalhar como assessor. É 

muito claro.  

 O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - Está no bolso dele. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - O bolso não é lugar 

de... 

 O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - Mande fazer uma perícia. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Não, senhor. 

 O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO - Sr. Presidente, ele está fazendo o 

trabalho dele, ele é um assessor — acho até que é da Presidência. Ele está fazendo 

o trabalho dele. Ele é assessor. É respeitado o trabalho que ele faz. Eu posso até 

discordar do que ele faz, mas tenho que respeitar o trabalho que faz, tenho que 

reconhecer isso.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Mas há uma norma da 

Casa. Eu tenho que obedecer à norma. 

 O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO - Agora, eu queria pedir a V.Exa... 

V.Exa. abriu a reunião. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Eu tenho que cumprir a 

norma. 

 O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO - Pelo bem do Conselho, eu falo a 

V.Exa... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Deputado Júlio 

Delgado, já disse a V.Exa... 

 O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO - Quando foi encerrada a sessão, o 

Presidente marcou — eu estava escutando — a reabertura dela para as 14h05min. 

Ela foi reaberta, e se deu continuidade à discussão da matéria. Então, mesmo que 

não esteja comunicando aí, para que não corramos esse risco — e me parece que a 

votação dessas matérias hoje pode terminar mais cedo —, que se suspenda esta 

sessão e se volte para a discussão.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Vou suspender, 

Deputado. É exatamente o que estou dizendo. 

 O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO - É isso. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Estou suspendendo a 

sessão, estou suspendendo a sessão.  

 Pediram a palavra para uma questão de ordem, mas não vou dar a palavra 

para questão de ordem. 

 Está suspensa a sessão até acabar a sessão do plenário. O.k.? 

 O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO - O.k. 

 (A reunião é suspensa.)  

  O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Reaberta a sessão 

iniciada às 14h30min de hoje e suspensa devido ao início da Ordem do Dia no 

plenário. 

 Já anunciei no plenário, pela ordem, que, dado o andamento dos trabalhos no 

plenário, o adiantado da hora e o recebimento de vários apelos dos Deputados do 

Conselho e de Deputados não membros do Conselho para que encerrasse a reunião 

— já que os trabalhos podem ir até as 10 horas ou 11 horas da noite —, resolvi 

encerrar a presente reunião. Já anunciei no plenário quando pedi a palavra pela 

ordem.  
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 Também anunciei que estou convocando reunião para a próxima terça-feira, 

às 2 horas da tarde, e para a próxima quarta-feira, também às 2 horas da tarde. 

Provavelmente, também vou convocar reunião para o período da manhã. Vou 

anunciar isso na terça-feira. Mas desde já vou convocar reunião também para 

quarta-feira pela manhã, às 9h30min, e às 14h30min, para tentarmos encerrar a 

discussão da matéria. 

 Portanto, nada mais havendo a tratar, encerro a reunião às 18h50min. 

 Está encerrada a reunião. 


